
Расчёт НДФЛ с вкладов в 2022 году:
разъяснение ФНС

Вышло очередное разъяснение ФНС по поводу уплаты НДФЛ с доходов от
банковских депозитов. Сотрудники ФНС привели примеры расчёта необлагаемого
дохода по вкладам.

Важно: вкладчикам необходимо уплатить в 2022 году НДФЛ с доходов,
которые они получили по банковским вкладам в 2021 году.

Информация из СМИ о том, что обложению налогом подлежат только вклады свыше
1 млн руб., неверная.

Облагаемая база определяется как разница 2 величин:

Первая равна общей сумме процентов по всем вкладам (остаткам на счетах),1.
полученных физлицом в налоговом периоде.
Вторая исчисляется путём умножения 1 млн руб. на ключевую ставку ЦБ РФ,2.
действовавшую на 1-е число налогового периода (п. 1 ст. 214.2 НК РФ).

Ключевая ставка ЦБ РФ на 1 января 2021 равнялась 4,25%.

То есть сумма процентов, которая не будет облагаться налогом на доходы,
полученные в 2021 году, составляет 42 500 руб.

Из суммы доходов, полученных в виде процентов по депозитам, свыше 42 500 руб.,
необходимо заплатить НДФЛ.

Для наглядности рассмотрим примеры, приведённые ФНС.

Пример 1
Размер вклада, открытого в 2020-ом, составляет 710 000 руб., ставка 4,5%.

Срок вклада закончился в июле 2021. Размер дохода, полученного по вкладу за
2021, составляет 31 950 руб.

Сразу после окончания срока 1-го депозита вкладчик оформляет новый на ту же
сумму (710 000 руб.), но уже в другом банке по ставке 8%. Выплата процентов
ежемесячная. Размер дохода по новому вкладу до конца 2021 составит 23 666 руб.

Общий доход по 2-м вкладам за 2021-ый составляет 55 616 руб. (31 950 + 23 666).

https://kontursverka.ru/questions-and-answers/ndfl-vklad-2022-fns
https://kontursverka.ru/questions-and-answers/ndfl-vklad-2022-fns
https://kontursverka.ru/news/raschyot-ndfl-2022-god


Учитывая, что необлагаемый процентный доход физического лица за 2021 – 42 500
рублей, величина налога к уплате составит 1 705 руб.:

(55 616 – 42 500) * 13%

По п. 6 ст. 228 НК РФ срок уплаты налога в бюджет – не позднее 1 декабря 2022.
При этом по п. 4 ст. 229 НК РФ в декларации по форме 3-НДФЛ не нужно отражать
процентные доходы.

Пример 2
В январе 2021 был открыт вклад величиной 1 100 000 руб., ставка 3,5%, выплаты
процентов ежемесячные. Общая величина дохода за 2021 составляет 35 291 руб.
Так как эта сумма не превышает необлагаемый минимум, равный 42 500 руб.,
оплачивать НДФЛ не нужно.

Специалисты ФНС напомнили, что на 1 января 2022 года ставка ЦБ составила 8,5%,
то есть необлагаемый минимум увеличился до 85 000 руб. Таким образом,
оплачивать НДФЛ за 2022 год нужно будет, только если полученные по банковским
вкладам проценты превысят указанную сумму.

Читайте также Минимальный размер пособий с 1 февраля 2022 года
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